

研判涉案犯罪线索 扩大扫黑除恶战果

巴彦淖尔讯 自扫黑除恶专项斗争开展以来,巴彦淖尔市临河区人民法院在依法严厉打击各类黑恶势力犯罪,深挖彻查涉黑涉恶案件线索的同时,对排查出的疑似涉黑涉恶线索进行集体分析、综合研判、科学处置,对符合条件的线索及时移送,推动了扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

该院通过对2013年以来审结、执结的刑事、民事、行政等9万余件案件,进行全方位、分批次、拉网式的排查,重点排查案件背后可能涉及的黑恶势力线索或“保护伞”线索。截至7月初,该院在第一批次的排查中,共排查出疑似涉黑涉恶线索133条,其中,在民事案件中,发现线索65条,刑事案件中发现67条,信访

案件中发现1条,并收到外部举报线索10条。为了确保涉黑涉恶线索排查工作落到实处,该院党组充分发挥主观能动性,对于排查出的疑似线索,按照即排查即研判即移送的要求,随时召开扫黑除恶专项斗争领导小组会议进行线索分析研判,并成立了线索排查小组,对这些线索进行认真甄别,逐案听取汇报,就其中可能

涉黑涉恶情况的性质、发展趋势等进行了详细分析,并对案件移送、法律适用等问题进行了研究讨论。

截至7月初,已移送涉黑涉恶线索22条,其中,向纪委监委移送涉嫌“保护伞”线索3条,向公安机关移送涉黑涉恶线索19条。(魏杰)

深入基层督查指导 提升案件审判质效

本报讯 (记者林凤 通讯员卢佳丽)近日,赤峰市中级人民法院院长潘永如一行深入元宝山区人民法院,督查扫黑除恶专项斗争相关工作。

在座谈会上,元宝山区法院负责人汇报了扫黑除恶专项斗争工作开展情况,重点就涉黑涉恶案件办理、案件质效提升、宣传等方面进行了汇报。

潘永如指出,全市法院对中央督导组的反馈意见要坚决做到“照单全收、诚恳接受、立行立改、早见成效”。同时提出要求:要深刻认识开展“扫黑除恶专项斗争”的重要意义,逐项分析中央督导组的反馈意见,认真对照进行自查,用实际行动抓好整改落实;要进一步抓好队伍建设、队伍管理、队伍整顿,教育干警按照法律办事、按照规矩办事、按照良心办事,严守底线,清正廉洁;要充分发挥审判职能,尤其是要注重发挥司法建议的作用,要将“涉黑涉恶”案件审判实践中发现的问题及时传导回相关管理部门,使其及时完善相应制度,堵塞工作漏洞,有效减少类似问题的再次发生。

扎赉诺尔区法院接受上级司法巡查



呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市中级人民法院副处级审判员刘树常率司法巡查组进驻扎赉诺尔区人民法院,开展司法巡查工作,并召开了司法巡查动员会。

会上,刘树常指出,全体干警要提高认识,摆正位置,积极配合本次司法巡查工作;要严格按照程序,稳步推进本次司法巡查工作顺利开展;要坚持问题导向,认真查摆、认真整改;要处理好司法巡查和日常工作的关系,做到双双促进。

动员会上,扎赉诺尔区法院党组书记、院

长汪伟围绕领导班子建设、司法业务建设、司法队伍建设三方面,作了工作汇报,并向全院干警提出“六个突破”:要在司法服务大局上有所突破;要在创新司法为民举措上有新突破;要在化解矛盾方面有新突破;要在提升司法公信力上有新突破;要在提升审判质效上有新突破;要在提高队伍素质上有新突破。

动员会结束后,巡查组对扎赉诺尔区法院领导班子进行了民主测评和征求意见。(张明章)

健全机制杜绝风险 推进执行工作监管

本报讯 (记者郭成 通讯员王佳楠)日前,乌兰察布市兴和县人民法院召开了执行工作推进会,传达了最高人民法院院长周强在全国法院执行工作视频会议中强调的坚持不懈构建解决执行难长效机制的精神,同时传达了全区法院核心指标完成情况通报和今后执行工作的基本要求。

会上,该院党组书记、院长巴雅尔提出在今后的执行工作中要真抓实干,严禁拖延立案、违规结案、虚假结案。同时,强调进一步提高公正规范文明执行水平,强化公正执行、善意执行、文明执行理念,健全执行权力运行监督制约机制,加大信用惩戒精细化、精准化管理,依法审慎适用强制措施。

会上,通报了该院现阶段执行工作的核心指标完成情况,部署了该院今后执行工作的总体方向,即充分发挥执行指挥中心服务、监督职能,全面推进执行指挥中心+团队执行模式,通过提高各个节点运行效率,促进整体案件执行效率提升;建立繁简分流的工作机制,做到简单案件快速办、复杂案件精细办。同时,还提出了集中开展一次集中清理行动,对历史积案造册登记,全面清理,坚决杜绝因案件处理不及时发生舆情风险和廉政风险。

走进基地学习参观 强化干警理想信念

察素齐讯 近日,呼和浩特市土左旗人民检察院党支部组织全体干警赴土左旗塔布赛红色教育基地参观学习。

在红色教育基地,党员干警们聆听了党校教授题为“深入学习党章 做合格共产党员”的党课,了解了党章的功能和定位,知晓了合格党员应有的行为规范。在讲解员的带领下,党员干警参观了教育基地展区,回顾了土默川这片大地上的光辉革命历史。

通过参观学习,广大党员纷纷表示,在以后的工作中,会更加坚定理想信念,进一步强化“不忘初心、牢记使命”意识,不断发扬党的光荣传统和优良作风,为检察事业贡献力量。(范欣)

举办知识讲座

额尔古纳讯 为提升干警的综合能力素养,近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院举办了摄影知识讲座,邀请专业摄影师来法院授课。

讲座中,摄影老师结合自己的摄影经验,从认识相机的拍照功能、构图常识、常用拍摄技巧等方面,为干警上了一堂生动、形象的摄影课,分享了拍照小技巧。

讲座结束后,干警们纷纷表示,此次摄影知识讲座既有内容,又生动有趣,加深了自己对摄影知识的了解,学到了很多基础的摄影知识,在今后工作中,通过多拍照、多练习、多学习提高摄影水平,提升个人的综合素养,为法院宣传工作贡献出更多的力量。(胡筱钰)

增强安全保卫意识

海流图讯 针对近年来人民法院在安全保卫检查中陆续查获来院人员试图携带违禁、管制物品进入法院的事件,以及查获的违禁、管制物品不断出现新类型、隐匿形式出现新方式的情况,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院法警大队要求干警加强安全保卫意识,提升应急处突能力,加强形势预判能力,防范突发情况发生。

在日常安全保卫工作中,该院法警大队坚持做到提高安检人员的思想意识和专业水

发挥热线作用

乌兰讯 近年来,鄂尔多斯市鄂托克旗人民检察院立足检察职能,加大监督力度,突出办理人民群众最关心的民生领域案件,倾情呵护民生民利。

该院借助鄂托克旗96615综合服务热线平台,设置了检察院监督版块,检察官通过电脑政法网终端接入热线平台,可以在手机上下载96615热线服务APP,随时查看和关注热线受理、案件办理情况,及时发现行政机关不依法履职或是怠于履职的案件线索,将行政执法与检察监督有效对接,并配置了必要的安全技术措施,切实解决了热线中反映的

聆听专家授课

课程,分享了拍照小技巧。讲座结束后,干警们纷纷表示,此次摄影知识讲座既有内容,又生动有趣,加深了自己对摄影知识的了解,学到了很多基础的摄影知识,在今后工作中,通过多拍照、多练习、多学习提高摄影水平,提升个人的综合素养,为法院宣传工作贡献出更多的力量。(胡筱钰)

提高应急处突能力

平,对全体安检人员进行安检技能专项培训,确保违禁、管制物品的检出率达到百分之百;根据法院审判工作需要,对安检人员、值班执勤人员、警务装备等进行统筹调配,使安检工作做到科学合理;提升安全检查在司法警务全局工作中的重要地位,预防和减少院内严重安全突发事件,全面降低安全突发事件危害程度,通过队务会、中队会,不断提高干警的思想认识和职责认识,确保安全保卫不缺位。(候添)

彰显检察职能

相关问题。这一举措的实施,促进了96615民生诉求“一号通”反映问题的依法有效解决,支持合理、合法的民生诉求,切实保护国家、社会、人民的合法权益,为检察机关切实发挥检察监督职能提供了强有力的保障。(李冬欢 张琼)

民警亮相进入角色 对接矫正监管工作

包头讯 为落实好刑罚执行一体化建设的各项要求,加快社区矫正工作改革发展,近日,包头市司法局举行了监狱、戒毒人民警察参与社区矫正工作对接会。包头市司法局副调研员武钢等领导参加了会议。

对接会上,社区矫正管理支队支队长杨豪介绍了每位监狱戒毒人民警察的履历、学历等基本情况,宣读了监狱戒毒人民警察派驻旗县区司法局的分配情况,并要求:监狱戒毒人民警察要尽快进入角色,熟悉社区矫正工作的相关规章制度;监狱戒毒人民警察要把在监狱和强制隔离戒毒所工作中形成的好的经验做法,带到社区矫正监管工作中,推动社区矫正监管工作进一步规范发展;监狱戒毒人民警察不仅要参与社区服刑人员的监管工作,也要积极参与社区服刑人员的集中教育、社区服务和帮扶工作中,与社区矫正大队一起,共同把社区矫正工作做好。

会上,武钢指出,刑罚执行一体化建设是党中央和国务院推进司法体制改革的一项重要举措,大家要提高认识,认真真地把上级的各项要求落实到位;要以监狱戒毒人民警察参与执法为契机,促进社区矫正工作队伍规范化,按照对人民警察的管理要求,加强警务训练,全面提高规范执法水平和处置能力;各旗县区司法局对参与社区矫正工作的监狱戒毒人民警察不仅要用好、管好,还要服务好,齐心协力把社区矫正工作做好。(包头市司法局供稿)

开展法治宣传活动 抒发民族团结心声

百灵庙讯 近日,包头市达茂旗司法局与达茂旗民族事务委员会在女儿山(百灵庙抗日武装暴动纪念碑)前联合举办了以“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”为主题的第十一个民族宗教蒙古语文法治宣传周宣传活动。

活动中,司法局工作人员向过往群众发放了《中华人民共和国宪法》《民族区域自治法》《扫黑除恶专项斗争手册》等宣传资料。

此次宣传周活动,进一步增强了全旗各族干部群众的民族宗教蒙古语文法律意识,为促进该旗各民族平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系起到了积极作用。(达茂旗司法局供稿)

组织培训分享经验 促进社矫工作规范

包头讯 为进一步提升司法行政队伍政治素质和业务能力,依法规范有序开展社区矫正工作,切实提升社区矫正监督管理质量,近日,包头市东河区司法局组织召开社区矫正业务培训会,各司法所长、司法干警参加了培训。

此次培训内容主要是社区矫正业务知识培训,就社区矫正工作流程、工作任务、档案建立、社区矫正综合管理系统运用、手机定位系统操作及注意事项等方面内容,进行详细的讲解,各司法所长及业务干警对各自社矫工作、“学习强国”学习经验进行分享和深入讨论探讨。

通过此次培训,提升了全区社区矫正工作人员的业务知识和职业素养,增强了工作、学习的主动性,为进一步做好社区矫正工作规范开展奠定了基础。(东河区司法局供稿)

